BASING UNITESI

Sekildeki gibi taban alani 3A clan bir K cisminin masa (zerinde olusturmus oldugu basin
2P'dir.
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Bu cisim asagidaki gibi farkh sekillerde kesilerek taral kisimiar atiliyor.
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Buna gore tarah bolgeler ¢ikartildiktan sonra masa uzerine etki eden basinglar
asa(idaki grafiklerin hangisinde dogru olarak gosterilmistir?
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Eylul ve Gamze'nin kurdugu hipotezlere gore hazirladigi diizenekler asagida gosterilmistir.

1. durum 2. durum
Eylul'in kurdudu dizenek

+ 2 adet siinger zemin
* 4 adet 100 gramlik dikdértgenler prizmasi

seklinde gn renkte tugla
« 1 adet 100 gram kip seklinde kirmizi renkte

1. durum 2. durum

Gamze'nin kurdugu diazenek

Kurulan her iki diizenekte de 2. durumda gri renkli tuglalarin 1. duruma gére slingerde batma miktarinin fazla oldugu
gorilmustir. Eylil, Hipotez-1'i kurmus ve hipotezinin dogru oldugunu kanitlamistir. Gamze, Hipotez-I1I'yi kurmus ve
kurdugu hipotezin yanls oldugu sonucuna varmistir.

Buna gdére Hipotez-l ve Hipotez-Ill agsadidakilerden hangisidir?

Hipotez-I Hipotez-1I
A) Yiizey alan| azaldikca zemine uygulanan basing artar.  Adirlik arttikga zemine uygulanan basing artar.
B) Agirhk arttikca zemine uygulanan basing artar. Yiizey alani azaldikca zemine uygulanan basing azalir.
C) Adirlik arttikga zemine uygulanan basing artar. Yizey alani azaldik¢a zemine uygulanan basing artar.
D) Yuzey alani arttica zemine uygulanan basing azalir. Agirhk arttikca zemine uygulanan basing artar.

Asadida giinlik hayatta kati basincini artiran ve azaltan uygulamalar ile ilgili drnekler verilmistir.

Bicaklarin ucunun sivri yapilmasi

Kar ayakkabilarinin ylizeyinin genis olmasi

Yirtici hayvanlarin dis ve pencelerinin sivri olmasi
Traktérlerin tekerlerinin bliylk olmasi

Ordeklerin ayaklarinin perdeli olmasi

Fil ve devenin ayak tabanlarinin genis olmasi
Buz patenin altinin sivri olmasi

Kisin araclarin tekerlerine zincir takilmasi

0o~ OO ;WM =

Verilen orneklerin basinci arttiran ve basinci azaltan uygulamalar olarak gruplandirniimasi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

Basinci Artiran Basinci Azaltan
A) 1,234 5,6,7,8
B) 1,3,7,8 2456
C) 2,3,6,8 14,57
D) 3,6,7,8 1,245



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Ug farkh su kaynaginin tuzluluk orani asagidaki grafikte verilmistir. Bu {i¢c kaynaktan ayni ézellikteki 3 kaba
esit miktarda su érnegdi alinmistir.

Tizluluk (%)

5 B

4

3 A

2

1 C

A B C

A, B ve C sivilarinin bulunduklari kaplarin tabanina yaptiklari basing iliskisi asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A) P,=P,=P, B) P,<P,<P_ C) P_<P,<P, D) P,<P,<P,

5. S basinci, sivinin yogunluguna ve derinligine baglidir ve suyun yoguniugunun yagin yogunlugundan bdytk oldugu
bilinmektedir.

Sivi basinciyla ilgili asagidaki deney yapiimaktadir.

| .
Sekil - 1 Sekil - 2

* 1. Deney: Sekil-1' de birinin icinde su diderinin icinde yad bulunan ézdes kaplar verilmistir. Huniler bu kaplar
icerisinde ayni derinliklere daldiriimis ve U borusundaki sivi yukseklikleri dictlmustar.

* 2. Deney: Sekil-2' de 6zdes kaplara esit miktarlarda doldurulan sularin icine huniler farkli derinliklere batiriimis ve
U borusundaki sivi yUkseklikleri dlculmustar,

Buna gére h yiikseklikleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

Sekil -1 Sekil -2
A) h, >h, h,=h,
B) h,>h, h, > h,
C) h,>h, h, > h,
D) hy =h, hy>hy



6.

BASING UNITESI TARIK DiVARCI

Kemal, sivilarin basinci iletmesi prensibinin guinlik
yasamdaki uygulamalari ile ilgili bir arastirma
yaplyor.

Buna gére, Kemal’in yaptigi arastirma
sonucunda asagidaki érneklerden hangisini
bulmasi beklenmez?

A) Berber koltugunun ¢alisma prensibi

B) Hidrolik fren sistemleri
C) Kisin araclarin lastiklerine zincir takilmasi

D) Baz itfaiye merdivenlerinin ¢alisma prensibi

Stargazer Baligi: Kendini denizin dibindeki kumlara gémerek yasayan bir canlidir.

Ejder Baligi: Kendiisigini Gretebilen ve ylizeyin 2000 metre altinda yasayan bir balik tlradar.

Tabut Baligi: Deniz ylizeyinin 50 ile 300 metre altinda yasar. Dikenli bir viicuda sahiptir.

Dumbo Ahtapot: En nadir ahtapot cinslerinden olan dumbo ahtapot ylizeyin 3000 — 4000 metre altinda yasar.

Yukarida verilen canlilara etki eden sivi basing grafigi su sekildedir:

Basing Miktar:

Zaman

Buna gdore verilen grafikle ilgili,
I. N tabut baligina etki eden sivi basincini gésterir.
Il. Canlilara etki eden sivi basinci derinlikle dogru orantihdir.
lll. K stargazer balijina etki eden sivi basincini gésterir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz| B) lvell C) llvelll D) I, 1lvell



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

i Bilgi: Hava basincindaki degisimi lcerek, deniz seviyesinden ne kadar yiksekte oldugunuzu gésteren aragfaraj
altimetre denir.

Insan viicudundaki kan basinci, atmosfer basincini dengeler. Fakat yiikseklere cikildikga basing dengesi bozulur ve
kilcal damar catlamalarina bagh olarak burun kanamalari yasanabilir. Bu nedenle altimetre kullanimi dagcilar igin

énemlidir.
. S

Dagcilik sporuyla ugrasan Eylem, Gorkem ve Kerem'in bir tirmanis sirasindaki konumlarina ait altimetre degerleri asagida
verilmistir:

Eylem Gorkem Kerem

Verilen bilgilere gore asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?(Havadaki nem ve sicaklik degisimleri ihmal edilecektir.)
A) Gérkem'in bulundugu konumda acik hava basinci en fazladir.

B) Acik hava basinci dustikge altimetrenin ibresi saat yoninde ilerler.

C) Eylem’in burnunun kanama ihtimali diger dagcilara gore daha fazladir.

D) Kerem bulundugu konumdan daha yiiksege cikarsa Eylem ile ayni seviyeye gelebilir.

SERBEST DALISTA GURURUMUZ SAHIKA

Serbest dalista diinya rekortmeni Sahika Erciimen, Burdur Salda Géli'nde kendisi icin olusturulan
ozel bir alanda dalisa gegmis ve Gizerine etki eden,derinlere indikce artan sivi basincina karsi 65 met-
re derinlige ulasip,1 dakika 58 saniye sonra geri ¢ikarak bu alandaki rekorunu kirmayi basarmistir.
Sahika Ercimen ve calisma ekibi glinlerce stiren "Daligi nerede yapmaliyiz?" arayisina Burdur Salda
Goli'ntin bazi ézellikleri sayesinde son vermislerdir. Goélin bazi aylarda giiney kiyilarinin sicaklik
ve tuz oraninin degistigini fark eden ekip, dalis i¢in suyun tuz oraninin %10, sicakhidinin ise 25 °C
oldugu zamani secmislerdir. Sahika icin hazirladiklar platformdaki ¢calismalar olumlu senug vermis
ve Sahika tarafindan rekor kirnlmigtir.

Paragrafa gore asagidaki ifadelerden hangisine ulasabilir? (Tuzlu suyun yogdunlugu, saf suyun yogunlugundan daha

bayaktar.)

A) Dalig, gél suyu sicakliginin ayni, tuz oraninin farkli oldugu bir zaman araliginda yapilsaydi $ahika’nin ayni derinlige
inip geri cikma silresi degisebilirdi.

B) Tuz orani ve sicakhigin daha fazla oldugu bir zaman aralig: segilseydi Sahika'ya etki eden sivi basinci azalir béylece
rekor daha rahat kirilabilirdi.

C) Ekip,Sahika’nin dalis esnasinda derinlere indikce daha az sivi basincina maruz kalacagini bildiginden gélin tuz
orani fazla oldugu zaman araligini segmistir.

D) Sahika’'nin Gzerine etki eden sivi basincinin maksimum seviyede oldugu an ylizeye en yakin oldugu zamandir.



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

10. “Sivi basinci sivinin derinligine baghdir” hipotezini test etmek isteyen Gllperi, asadidaki deney diizenegini kuruyor.

Giilperi, tamamen dolu olan su deposunun altina sekildeki gibi ici bos A, B ve C kaplarini birakiyor. Once K
muslugunu acip akitabilecedi kadar suyun tamamini akittiktan sonra muslugu kapatiyor. Bu islemden sonra depoyu
tekrar tamamen doldurup ayni islemleri sirasiyla Lve M musluklari icin de ayri ayr yapiyor. (Su deposundaki
bélmeler ile A,B ve C kaplarindaki b&lmeler 6zdes blylkliktedir.)

____________

Kaplarin tabanlarina etKi eden sivi basincinin biyikliiklerinin karsilastirilmasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)A=B=C B)C>B=A C)B=C>A D)C>A>B

1.

Asagida basing ile ilgili ginlik hayatimizda
karsilasabilecegimiz bazi érnekler verilmistir.
Verilen orneklerden hangisindeki amac

digerlerinden farkhdir?

A) Bazi araclarda tekerleklerin paletli yapiimasi

B) Agir yuk tasiyan kamyonlarda tekerlek sayisinin
fazla olmasi

C) Civilerin ucunun sivri yapiimasi

D) Karda genis tabanli ayakkabilarin giyilmesi



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

12. 1. Hipotez: Sivi basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
2. Hipotez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantihdir.

Sivi basincinin nelere bagl oldugunu belirten hipotezlerin dogrulugunun test edilmesi icin 6zdes dort kaba K, L, M ve
N sivilar konulup kap tabanlarina basinc dlcer yerlestirilmistir.

Sivinin yodunlugu Sivinin derinligi
A A
3d—- 3h—
2d__.. ........................ 2h__..
dd4 |_||_| hd || )L |_|
KLMN Sw KLMN Sw

Kaplardaki K, L, M ve N sivilarinin yogunluklarini ve kap tabanlarinin sivi icindeki derinliklerini gdsteren
grafikler incelendiginde asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) 1. hipotezin dogrulunu ispatlamak icin L ve M kaplarindaki sivi basinglan karsilastiriimaldir.

B) N ve M kaplarindaki sivi basinglari birbirine esit ve L kabindaki sivi basincindan kiguktdr.

C) 2. hipotezin dogrulugunu ispatlamak icin K ve N kaplarindaki sivi basinglari karsilastiriimaldir.

D) K ve L kaplarinin sivi basinglarinin kargilastiriimasi verilen hipotezleri dogrulamak icin uygun degildir.

13- Deniz seviyesinde barometre ile dlgiim yapildiginda barometrede gézlemlenen deger 76 cm-Hg dir.

Deniz seviyesinde okunan deger

Buna gore K,L ve M noktalarinda ayni barometre ile yapilacak dl¢giimlerde okunabilecek degerler asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

K k= M
A) 72 73 74
B) 74 73 72
C) 78 80 82
D) 78 82 80




BASING UNITESI

TARIK DiVARCI

14. Gilsemin; yizey alanlan verilen farkli sekillerdeki kaplar h yiiksekligine kadar su ile dolduruyor.

15.

Q —1 /=
f
h
= (il
25 38 S 28
| Il 1l v

Buna gore kaplarin tabanina etki eden sivi basing¢larn arasindaki iliski nasildir?

A)Pu = P1 = Piv > P
B)Pm=> P1 = Piv > Piv
C)Pm> P1 > Piv > Pu
D)Pt = Pi =Pm = Piv

Sivi basincini etkileyen degiskenleri test etmek icin asadidaki K, L ve M deney dlzenekleri farkli cins sivilarla

hazirlanmistir. Deney diizeneklerinde hortumlar verilen konumlardayken U borularindaki sivi seviyeleri sekillerde
gosterilmistir.

s ~ 7 Vil R

Hortum Hortum Hortom

U Borusu U Borusu U Borusu

Buna gore, K,L ve M deney diizenekleri kullanilarak yapilan kontrolllii deneyin degiskenleri hangi segenekte
dogru verilmistir?

A)|Bagimli degigken : Sivi cinsi
Bagimsiz degisken: Sivi basinci

Kontrol degiskeni : Sivi derinligi

B)|Bagimli degdisken : Sivi basinci
Bagimsiz degisken: Sivi derinligi

Kontrol degiskeni : Sivi cinsi

C)/Bagiml degisken : Sivi basinci
Bagimsiz degisken: Sivi cinsi

Kontrol degiskeni : Sivi derinligi

D): Bagdimli degisken : Sivi derinligi
Bagimsiz dedisken: Sivi basinci
Kontrol degiskeni : Sivi cinsi




BASING UNITESI TARIK DiVARCI

16. .Sekilde taban alanlar S, 2S5, 35 olan ve ayni ylkseklige kadar su ile dolu diizgiin K, L, M kaplari verilmisgtir.

Her bir siseden esit miktarda su bosaltildiginda, K, L, M siselerinin tabanina etki eden sivi basinci nasil sirala-
nir?

A)P, =P =P,
B) P>P=P,
C) P, >P,>P,
D) P>P =Py

17.  Swvi basinci konusunu bitiren Fen bilimleri 6gretmeni 2 kabi yarisina kadar su ile doldurarak sinifa getirir.

S 28
h T/ 1. KAP \ hT 2. KAP
1

S 25
ap 2. Kap

A

Her bir kabin masaya ve suyun kabin tabanina yaptigi basing, kaplar ters cevrilirse nasil degisir?

Kabin masaya yaptidi basing Suyun kabin tabanina yaptigl basing
A) Degismez Dedismez Degdismez Artar
B) Artar Artar Artar Degismez
C) Artar Degismez Artar Degismez
D) Degismez Artar Degismez Artar



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

18.  Ozdes valizler sekildeki gibi yatay zeminde hareket ettiriliyor.

Valizler esya ile doldurulduktan sonra yere uyguladiklari basinclarin blyiklikleri arasindaki iligski agsagidaki grafikte
gosterilmistir.

Valiz numaralanr

Buna gore esya doldurulduktan sonra 1, 2 ve 3 numaral valizlerin agirhklari arasindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1>2>3 B) 2>1>3 C)3>1>2 D) 1=2=3

19. Sekilde esit kare bloklardan olusan “E" harfi ayni sekle gelene kadar takla attirilarak ilerletiliyor.

7Y

R

? ? ?
Il I IV

Her bir durumda basincin bir 6nceki duruma gore degisimi hangi sikta dogru olarak verilmistir?

A) I. Artar

B) I. Azalr C) 1. Azalr D) I. Azalir
Il. Artar Il. Azalir Il. Artar Il. Artar
1. Azalir . Azalir . Azalir 1. Azalir
IV. Artar IV. Artar IV. Azalr IV. Artar

10



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

20. Ozdes kaplara yodunluklari d,, d; ve d_ olan sivilar konulmustur. Bu kaplara K, L ve M
noktalarindan 6zdes buyuklukte delikler acilip tipa ile kapatiimig, ardindan tipalar acilinca
sivilarin fiskirma hizlannin ayni oldugu gézlenmistir.

([ (
L
M

Buna gore A, B ve C sivilarinin yogunluklar arasindaki iligki asagidakilerden hangisi
gibi olmalidir?

A) d =d,=d, B) d.>d>d,

C)d,=d,>d, L g~ d e d,

21.

Kati cisimlerin basinclari, agirliklari ile dogru orantili; taban alanlari ile ters orantilidir.

Ahmet elindeki 6zdes klpleri kullanarak farkh sekiller olusturmustur.

Buna gore, sekillerin yere uyguladiklari basinglara ait grafik hangisi gibi olur?

A) Basing B} Basing
1 2 3 Sekil 1 2 3 Sekl
C) Basmng D) Basing
NN
1 2 3 Sekl T F£2 B3 Sekl

11
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Sivi igine batan bir cisim hacmi kadar sivinin yerini degistirir.

o O @
U {
K L In M In

S 25 S

Gorselde ayni cins sivi bulunan K, L, M kaplarinda sivi ylikseklikleri ve yiizey alani genislikleri verilmistir.

K, L, M kaplarina sividan daha yogun olan ézdes kiireler atiliyor.

Buna gore K, L, M kaplar tabaninda kiireler atilmadan énceki ve atildiktan sonraki sivi basinglan arasindaki iliski
nasildir?

Kiire Atilmadan Once Kiire Atlldiktan Sonra
A) L>K=M L>M>K
B) K=L=M K=M=L
C) K=L=M M>K>L
D) L>K=M K=M>L
Kontrol Edilen Degisken Yiizey Alani
Bagimsiz Degisken Agirlik
Bagimli Degisken Kumda batma miktar (Basing)

Bir arastirmaci yukaridaki tabloda verilen degiskenlerin kati basincina etkisini gézlemleyebilmek icin kum ylizey ve
6zdes kutular kullanarak asagidaki deney diizeneklerini hazirliyor.

1. Dizenek 2. Dizenek

Arastirmacinin amacina ulasabilmesiyle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dazeneklerin mevcut hali ile deneyini gerceklestirip amacina ulasabilir.
B) Birinci diizenekteki kutulardan bir tanesini ikinci dizenekteki kutularin Gzerine kayarsa amacina ulasabilir.

C) ikinci diizenekte bulunan kutulari birinci diizenekteki gibi yerlestirip izerlerine 6zdes bir kutu daha eklerse ama-
cina ulasabilir.

D) Ikinci diizenekteki kutulardan bir tanesini birinci diizenekteki kutularin iizerine koyarsa amacina ulasabilir.

12
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25.

BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Katilarin basinci ile asadida iki hipotez verilmistir.
I. hipotez: Kati basinci adirlikla dogru orantili,

Il. hipotez: Kati basinci ylzey alani ile ters orantihdir.

& A

Ozdes kiiplerden olusturulan sistemler kum zemine birakildiginda hipotezleri test etmek icin hangi iki sistemin
karsilastiriimasi yeterli olur?

|. Hipotez Il. Hipotez
A) Tvelll Ilve IV
B) lve IV Ilve lll
C) llvelll I ve lll
D) lllve IV lvell

Ali, su dolu bir kovanin ¢ farkh noktasindan ayni anda delikler agiyor. Bu deliklerden fiskiran sulann aldiklan yollar
asagidaki grafikte gdsteriimistir.

Alinan Yol
A

» MNoktalar
M K L

Verilen bilgiye gore bu noktalara etki eden sivi basinglarinin Karsilagtinimasi hangi segenekte dogru
verilmistir?

AK=L=M BIM=K=L ClL>M=K D)K=M=L

13



BASING UNITESI TARIK DiVARCI

26. Asagidaki cisim birbirinden badimsiz olarak 1, 2, ve 3 no'lu ¢izgilerin oldugu yerlerden kesiliyor.

@

(s:Yizey alani, h : Yiikseklik )

Bu durumda her islem sonunda katinin basinci ilk duruma gore nasil degisir?

1. islem 2. islem 3.islem
A) Artar Azalir Degismez
B) Degismez Azalir Azalir
C) Azalir Azalir Azalir
D) Azalir Degismez Artar
27. Asadida yere temas eden ylizey alanlan esit olan bos kaplar verilmistir.
K L M
\ P | /A
h
s s s
Kaplara sivilar ekleniyor ve sivilarin kap tabanina yaptiklari basing grafigi asagidaki gibi oluyor.
Basing (P)
A
K 3 Kaplar

Bos kaplara asagidakilerden hangisi eklenirse kesinlikle yukaridaki grafik elde edilir?
(Kaplara eklenen sivilar tagsmiyor.)

A) Ayni miktarda ayni cins sivilar B) Ayni yikseklikte farkh cins sivilar

C) Farkl yukseklikte farkli cins sivilar D) Ayni yikseklikte ayni cins sivilar

14



BASING UNITESI TARIK DIVARCI

28.  Yeri gevreleyen atmosfer insanlar icin en 6nemli gaz basinci kaynagidir. Biz ve cevremizdekiler 6nemli bir basing uygu-
layan hava denizinin icinde genellikle dibine yakin yasiyoruz. Atmosferdeki gazlar yercekiminden dolayi asag: yonlu bir
kuvvet ve dolayisiyla agik hava basinci ya da atmosfer basinci olarak tanimlanan bir basing uygular.

Atmosfer basinci atmosferin kalinligina bagl olarak yer yiizeyine yakin olan kisimlarda daha fazla yiikseklerde daha az
olur.
Ticari ucaklar genellikle yaklasik 10,6 km yiikseklikte, ortalama 10.600 km/saat hizla ucar.
Bu sekilde ticari ugusunu yapan bir ucakta olusan bir arizadan dolayi kapilarindan biri agilirsa ucakta asagidaki
olusan olaylardan hangisinin olusmasi beklenmez?
A) Ucagin igindeki hava bosalir.
B) Ucadin icinde oksijen miktar artar.
C) Kulak be burunda kanamalar goérildr.
D) Ucagin icindeki her sey disari dogru cekilir.
29.

Bir 6grenci 6zdes kiiplerle olusturdugu sistemde bazi uygulamalar yaparak basing degisimlerini gézlemleyip asagidaki
sUtun grafigini giziyor.

Basing
A

4P
3P-

2P
’ _ﬂ_]:’—) U
ygulama

Buna gdre o6grencinin I, II ve III numarall uygulamalar asadidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B) ) D)
AA, = :

30. Sekilleri farkl olan kaplara esit yukseklikte yogunluklar sirasiyla dy, d, ve d;, olan sivilar kenulmustur.

K, L ve M sivilarinin kabin tabanina yaptiklarn sivi basinglan esit olduguna gore d,, d, ve d,; arasindaki iligki
asadidakilerden hangisidir?

A) dy = d,=d,, B) dy > d, >dy, C)d, > dy> dye D) dy,> d, > dy

15
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31 Bir dadin ayni noktasina birbirinden farkli K, L ve M sivilari kullanilarak (i¢ barometre dlizenegdi yerlestirilmistir.
Barometrelerdeki sivi seviyeleri sekilde gasterilmistir.

|. diizenek Ill. dizenek
Bosluk r-:___.ap Bosluk f]____.y Bosluk
K sivisi L svisi M sivisi
3h
2h
1. Dazenek 2. Dizenek 3. Duzenek

Buna gore,

I. 1. dizenek lzerindeki acik hava basinci daha fazladir.
Il. 2. dlizenedin kap tabanindaki sivi basinci daha fazladir.
lll. Her d¢ kabin tabanindaki sivi basinci da egittir.

yapilan ¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalmiz Ill. C)lvell D) Il ve lll.

32. Ayse, sinifta kiick ve biyik sirnnga, lastik, 2 tane ayakkabi kutusu kullanarak asagidaki diizenegi kurar.

.

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Pascal prensibinden faydalanilarak dizenek kurulmustur.

B) Sivilar, Gzerlerine uygulanan kuvveti ve basinci aynen iletirler.

C) Uygulanan kuvvet sonucunda olusan basing sivinin her tarafina aynen iletilmistir.
D) Arabalarda kullanilan hidrolik fren sistemleri bu prensiple ¢aligir.
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

33. Akis debisi dedismeyen bir muslukla asagidaki kap doldurulmaktadir.

\ g J

Buna gdre A noktasina ait sivi basincinin zamanla dedisimini gésteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) Basing B) Basing
», A
> Zaman > Zaman
C) Basing D) Basing
» F
Zaman Zaman

34.  Taban alanlari sirasiyla 28, 23S ve 3S olan K, L ve M kaplarina h yiiksekligine kadar su doldurulacaktr.

25 25 35

K, L ve M kaplar suyla dolduruldugunda kabin tabaninda olusan sivi basinglar arasindaki iliski asagidaki-
lerden hangisidir?

A) M>L=K B) M>L>K C) K=L=M D) K>L>M
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

35. - Basing, bir yizeye uygulanan dik kuvvetin ylzeyin alanina oranidir. Basing; kuvvet (agirlik) ile dogru orantili, yizey
alani (temas ylizeyi) ile ters orantilidir.

Eski Misir Rakamlan

(P T T T T

Ali, 6zdes Lego oyuncaklari ile eski misir rakamlarini ifade eden gérseldeki diizenedi her rakam icin kurmustur

Buna gdre Ali, basincin kuvvet ve yiizey alani ile iliskisini agiklamak igin hangi rakamlara ait diizenekleri kulla-

nabilir?
Basing - Kuvvet Iliskisi Basing - Yuzey Alani lligkisi
A) 2 ile 4 duzeneklerini karsilastirir. 4 duzenedi Uzerine 1 duzenegini yerlestirir ve 2 dize-
negi ile karsilastirir.
B) 3 ile 4 duzeneklerini karsilastirir. 3 duzenedi Uzerine 1 dizenegini yerlestirir ve 4 duze-
negi ile karsilastirir.
C) 3 ile 6 duzeneklerini karsilastirir. 6 diizenegi Gizerine 2 diizenegdini yerlestirir ve 8 diize-
hedi ile kargilastirir.
D) 4 ile 8 diizeneklerini karsilastirir. 3 diizenegi zerine 2 diizenegini yerlestirir ve 6 diize-
[ negi ile karsilastirir.

36. Giinimiizde bircok elektrikli aletin calisma prensiplerinde basinctan faydalaniimaktadir. Bu aletlerden birisi de elektrik

sUpUrgesidir.

Slplrgenin caligma sisteminde, hazneden disariya dogru bir filtre bulunur. Bu filtreden, sipirgenin haznesinin
icindeki hava bosaltimaya baslanir. Hava bosaltimaya baslandiginda, slplrgenin ug¢ tarafindaki hava
..................................................... hareket etmek ister. Bu sirada hava cekilirken, yalnizca hava ile kalmayip
yerdeki toz ve kirler de sliplrgenin haznesine cekilir.

Verilen metnin bilimsel olarak dogru olmasi i¢in boslugun asagidakilerden hangisi ile doldurulmasi gerekir?

A) yliksek basingtan alcak basinca dogru
B) i¢c basin¢ dis basinca esit oldugu icin
C) slpurgenin iginden disariya dogru

D) basing farki olusmadigi icin
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37.

38.

BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Fen bilimleri 6gretmeni tarafindan basincin agiri§a bagh degisimini gézlemleyebilmeleri icin 6grencilere evde yapa-
caklari bir etkinlik verilmistir.

Etkinlik:
»  Size dzdes K ve L cisimleri verilmistir.

JAYAN

*  Sizden K ve L cisimlerini ayri ayri olarak belirleyeceginiz bélimlerden kesmeniz istenmektedir.
+ Kesilme islemi tamamlandiktan sonra K 'in ilk durumuna gére zemine uyguladidi basing azalmali, L'nin ise zemi-
ne yaptigi basing degismemelidir.

Verilen etkinlije gére K ve L cisimlerinin kesilme bi¢cimi hangi segcenekteki gibi olursa égrenci etkinligi dogru
olarak tamamlamis olur? (Taral parcalar kesip cikarilan parcalardir.)

v AA AL
o AA v AA

Agirhgi: 6G Agirhgi: 6G Agirhigi: 6G

Yiizey Alani: S Yiizey Alani: 3S Yizey Alani: 25

Fen Bilgisi dersinde gorselde verilen demirden yapilmis F, E, ve N harflerini sinifa getiren dgretmen, tahtaya iki soru ya-
Zlyor.

Soru 1: Bu sekillerin stinger Uzerinde olusturduklari basin¢larini kigtkten biytdge dogru siralayiniz.

Soru 2: F harfini yan ¢evirip E harfi (izerine koydugumuzda E harfinin stinger Gzerinde olusturdugu basing nasil degisir?
Nedeni ile birlikte aciklayiniz.

Sorularin dodru cevaplari hangi secenekte verilmistir?

Soru 1 Soru 2
A) Pe <Py <Pg Yizey alani artacagd! icin basing azalir.
B) Pe <Py <Pe Agirhgi artacad icin basing artar.
C) Pg <Py £ Pe Agirhgi artacag icin basing artar.
D) Pe<Py<Pg Yuzey alani artacagi icin basing azalir.
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

39. Alfabemizdeki bazi harfler tahta malzeme kullanilarak olusturulmus ve asagidaki gibi zemine yerlesgtirilmigtir.
, ' ] y V4 L
‘ e I8
B:;a gore hangi harfler ters cevrilirse zemine yaptiklari basing azalir ?
A) FPTVY B) DH,IK,Z C) ALYF D)F LYV
40.

Kum havuzunda oyun oynayan bir ¢ocuk 6zdes tahta bloklarn asagidaki gibi diziyor.

Buna gdre cocugun kurdugu diizeneklerin kuma batma miktarlarini gosteren grafik
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Kuma batma E) Kuma batma
miktar miktan
A A
II I IV I II IO IV
Kuma batm Kuma batma
C) Rl D) K
A A

Dizensk
I II I IV I II I IV

Diizenek
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

41.  “Sp basinci sivinin cinsine ve sivinin derinligine baghdir.”

Asagida iclerinde ayni yiikseklikte su bulunan K, L, M kaplarn bulunmaktir.

K L M
S: taban alanlari (3S) (4S) (s)

Bu kaplarin tabaninda olusan sivi basinglan arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) K=L>M
B) L>M=K
C) K=L=M
D) L=K>M
42.  galih ogretmen sinifa kapaklan ¢ikartilmig, belirli noktalardan agilan 6zdes delikleri oyun hamuru ile kapatiimis ve iki farkh
sivi ile doldurulmus 4 adet sise getiriyor. Sivi basincinin sivi cinsine bagli oldugunu géstermek istiyor.
I _ Ix ITX v
Z
; -
| — -
K L K L
SIVISI SIVISI SIVISI SIVISI .,
Il . | 1 | | - |
| | | n
—— -~ - _ — I
Buna gore hangi iki sisedeki oyun hamurlarn ¢ikarilirsa amacina ulasir?
A)lvell B) I ve IV. C) Il velll. D) Il ve IV.
43.

Ali: Rakimi ylksek bir yere dogru giderken kulagimda hissettigim tikanma hissi
Ceren: Meyve suyunu pipetle icebilmem

Emre: Annemin yag tenekesinden yadi bosatmak i¢in kapagi actiktan sonra kapadin yanina bir tane daha
delik agmasi

Ogrencilerden hangileri agik hava basincini 6rneklemistir?

A) Ali B) Ali ve Ceren

C) Ceren ve Emre D) Ali, Ceren ve Emre
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44,

45.

BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Beren, asagidaki kaplari 6zdes sivilarla belirtilen
yUksekliklere kadar dolduruyor.

3S s 3S S

Buna gore Beren’in hazirladigi kaplardan
hangilerinin kap tabanindaki sivi basinci
esittir?

A) 1ve lll B) Il ve lll
C) Ive IV D) IlvelV

Arazilerin gecilmesi imkénsiz, su altinda kalan zor yerlerinde ilerleyebilmek icin tasarlanan bu makina, 100 metre uzun-
lugunda ve 4,6 m genisliginde yollar déseyerek gecislere imkén sagliyor. Bataklik arazilerde de ise yarayan makinenin
tam olarak agilmasi 10 dakika striyor.

Askeri amach olarak tasarlanmis bu kamyonun 6zellikleri, hangi segenekte verilen 6rnekle benzerlik gostermez?
A) Tanklarda palet kullaniimasi

B) Tirlarin teker sayisinin fazla olmasi

C) Bigaklarin kesici ylizeyinin bilenmesi

D) Traktorlerin arka tekerlerinin genig olmasi
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Farkh P,R,S ve T bolgelerine ait ayni zaman dilimindeki basin¢ degerleri grafikte verilmistir.

Basing
W

i i , , > Bdlge

Bu bolgeler arasinda olusabilecek rizgarin yoénleri ile ilgili bazi égrencilerin yorumilari
asadidaki gibidir;

Kadir; R'den S ‘ye Fatih; P'denT ‘ye

Batuhan; S'denT ‘ye Yaprak; R’'denP ‘ye
Buna gore riizgarin yonii ile hangi 6grencilerin yorumlan dogrudur?

A) Kadir - Yaprak B) Kadir - Fatih

C) Batuhan - Fatih D) Batuhan - Yaprak

47.  Bir 6grenci Sekil-1 ve Sekil-2'deki gibi tartiimistir. Sekil-1'de iki ayagini tartiya basarak, Sekil-2'de ise bir ayagdini
kaldirarak tartilmistir.

Buna gore;

I.  Sekil-2’de 6grencinin tartiya uyguladigi basing, Sekil-1'deki basingtan fazladir.
Il. Sekil-1°'de tartinin yere uyguladidi basing, Sekil-2'deki basinctan fazladir.
. Sekil-1 ve Sekil-2'de tartinin yere uyguladigi basinclar esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz L. B) Yalniz Il. C)lvell D) I velll.
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

48. Kati cisimlerde basing konusunu iglerken asagdidaki ayakkabilar gosteren 6gretmen 6grencilerine bu ayakkabilardan

hangisi giyildiginde camurlu ylizeyde daha fazla batanz diye sorarak nedenini de agiklamalarini istemistir.

=

ince topukiu ayakkabi Spor ayakkabi

Ogretmenin sordugu soruya verilen asagidaki cevaplardan hangisi dogrudur?

A) Topuklu ayakkab daha ¢ok batar ¢lnkia yizey alani daha kactktdr.

B) Spor ayakkabi daha ¢cok batar clinkii temas ettigi ylizey alani daha fazladir.
C) Topuklu ayakkabi daha ¢ok batar ciinkii ylizey alani daha biytktur.

D) Spor ayakkabi daha ¢ok batar ciinkl yiizey alani daha kiguktur.

49,

“Magdeburg Deneyi” olarak adlandirilan deneyde metal kiireler birlestirilip icindeki
hava vakumlanarak bosaltilir. Daha sonra metal kiireleri ayirmak igin her iki tarafinda
atlara baglanan halatlarla cekilir, ancak kireler birbirinden ayriimaz.

Magdeburg Kireleri

Bu deneye gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kiirenin disindaki basing, icindeki basingtan blyGktir.
B) Kiirenim icindeki basing, disindaki basinctan buytiktdr.
C) Deney acik hava basincini kanitlayan érneklerdendir.

D) Acik hava basincinin cisimlere uyguladidi kuvveti gosterir.

90.  Katilarda basincin bagh oldugu faktorleri arastiran bir 6grenci numaralandiriimis olarak verilen diizenekleri kullana-
rak bir deney yapmis ve elde ettigi sonucu grafikle gdstermistir.

DUZENEKLER

I II. III. IV.

Buna gére bu 6grenci deneyinde sirasiyla hangi diizenekleri kullanmistir?

Basinc

Dizenekler

-

A) lvell. B) lvelll C) lve V. D) Il ve IV.
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

51.  Ahmet araciyla yolda giderken lastiklerden birinin patladigini fark etmistir. Hidrolik frene basarak aracinin durmasini
saglamistir. Tekerlegi degistimek icin kriko ile aracini biraz ylkseltmistir. Lastije baktiginda lastife cam parcasinin
saplandigini gérmustir.

Buna gore;

I.  Cam parcasinin ylzey alani az oldugu icin lastige uyguladigi basing fazladir. Bu yiizden lastigin patlamasina
sebep olmustur.

Il. Fren pedalina basildidinda olusan basing, hidrolik sivi tarafindan tekerlekteki fren sistemine iletilmistir.

Ill. Krikoya uygulanan kuvvet, her yone esit siddette iletildigi icin arabanin ylkselmesi saglanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve llL C) Il ve lllL D) I, Il velll

52. Ayse, basincla ile ilgili sinifta bir deney yapmak istiyor.

Malzemeler
Bardak, Su dolu kap, Kagit haviu

Once bardagin icine kagit havluyu koyuyor. lyice sikistiriyor. Bardagdi suyun icine dik bir sekilde ters ceviriyor.

&M} \\

..... \ :JM
ardak Bard Vit
konu _u

Bardak dogru konumda daldirilinca kagit islanmiyor. Bardak yanhs konumda daldinlinca kagit islaniyor.
Buna gore Ayse’nin yaptidi deneyle ilgili asadidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kagit havlunun islanmama sebebi, suya uyguladigi kati basincidir.

B) Ayse bardagi suya hizli daldirdigi icin kagit havlu i1slanmamistir.

C) Bardak suya daldinididinda iciresinde kalan hava basinci suyun basincindan fazladir.

D) Bardak suya egik daldinlirsa acik hava basinci bardadin i¢c basincindan az olur.
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53.

54.

BASING UNITESI

TARIK DiVARCI

Bir miktar su bulunan kaba yanmakta olan
mum ve cam kavanoz 1. Durumdaki gibi
yerlestiriimistir.

Bir sire sonra mumun sondiga ve 2.
Durumdaki gibi suyun kavanoz icerisinde

1. Durum 2 Durum bir miktar yikseldidi gézlemlenmistir.

Buna gore,
I. 1. Durumda kaptaki suya etki eden acik hava basinci, 2. Durumda kaptaki suya etki eden
acik hava basincindan kucuktur.

II. 2. Durumda kavanozda su seviyesinin yikselmesinde kavanoz i¢erisindeki gaz basincinin
diusmesi etkilidir.

. 2. Durumda kap tabanina etki eden sivi basinci 1. Duruma gore artrmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il. C) Hwvelll D) 1, 1lvelll.

Ozdes dereceli kaplar tamamen farkli cins K ve L sivilari ile dolduruldugunda kap tabanlarindaki sivi basinc
lligkisi P, > P dir. (P basing semboli)

K sivisi L sivisi

Buna gore kaplarla ilgili,

| Ters gevrildiklerinde tabanlarindaki sivi basinci iligkisi P > P, olur.
Il. Esit hacimde sivilar ¢ikarildiginda P, > P_ olur.

lll. Farkli hacimlerde sivi cikarildiginda P, = P, olabilir.

yapilan ¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Il vell. C) Il velll. D)1, 1l ve lll.
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55.

56.

BASING UNITESI TARIK DiVARCI

= Sivilann basinct sivinin derinfigine ve yoduniuduna badghidir
= Sivinin derinfigi artiiginda basinci da artar.
= Ayni derinfikteki farkli cins sivilardan yoguniugu bayik olan sivinin uyguladigr basing daha buyuktir.

Yogunluk(g/cm3)
.-'"_'___'_"\ — -"'_.-_-'_"\.
._‘_-_______, e — A
m Yogfunluk
K spasi Lawvist M sivist T S S
v Y Fi

Esit hacimdeki K, L, M sivilan V, Y, Z kaplarindan hangilerine Konulurlarsa kaplarin tabanlarinda olugan sivi ba-
singlari egit clabilir?

W Y z
A) K sivisi L sivisi M sIvisI
B) L sivisi K sivisi M sIvis]
C) M sivisi L sivisi K sivisl
D) K sivisi M sivisi L swisi
' ——=Kagit ,
. 2.
Henaak Bardak
e —=5u
' S = < Kagit
Sekil-| Sekil-11

Fen Bilimleri dersinde Ali, 6gretmenine babasinin evde bir bardagin tamamini su ile doldurup zerini bir kagit
ile kapattidini ardindan da bardag hi¢ hava almayacak bicimde kagit ile birlikte hizlica ters ¢evirdidinde kagidin
dismedigini ve suyun dékilmedigini sdyliyor.

Bunun nedenini égretmenine soran Ali’ye 6gretmeni nasil bir cevap vermis olabilir?
A) Acik hava basincinin sivi basincindan biyik clmasi

B) Sivi basincinin agik hava basincindan biyiik olmasi

C) Suyun yogunlugunun havanin yogunlugundan blyiik clmasi

D) Acik hava basincinin sadece kagdida etki etmesi
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S7. Asagidaki gorselde verilen K, L ve M sivilarinin kaplarin tabanina uyguladiklari basing degerleri esittir.
Buna gore,
[. Swvilarin yogunluklarinin siralamasi K > L > M’ dir.
[I. Bu sivilar agik hava basincini dlgmek icin kullanilsaydi, barometredeki sivi yiiksekligi en fazla olan sivi M sivisi olurdu.
lll. Gorseldeki dizenekler herhangi bir degisiklik yapilmadan kullanilarak, sivi basinicinin sivi derinligi ile olan iligkisi
test edilebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur ?
A) Yalniz 1. B) lvell C)lve lll. D) LIl ve IIL
58.

Dikddrigenin alani, kisa ve uzun kenarm carpumyla bulunur.

Asagida, dikdortgenler prizmasi seklindeki kutu S, ytzeyi Gzerinde duruyor.

Kutu sirasiyla S, ve S, yizeyleri lizerinde dik durdugunda yiizeye yaptiklari basing ve
agirlik S, konumundakine gore nasil degisir. (a>b>c)

S, Yuzeyinde S, Yiizeyinde
A) Basinc artar, agirlik degismez Basing azalir, agirlik degismez
B) Basing artar, agirlik azalir Basinc artar, agirlik artar
C) Basing artar, agirlik degismez Basinc degismez, agirlik degismez
D) Basing artar, agirlik artar Basing azalir, agirlik egismez
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Bilgi: Sivilar basincin ¢ok oldugu yerden az oldugu yere dodru hareket eder. Basing dengelenince akis sona erer.

Bu bilgiyi gézlemlemek isteyen bir 6grenci, K ve L sivilarini kullanarak sekildeki gibi sabitlenmis sizdirmaz piston bulunan
ve her kesiti 6zdes bilesik kap ile bir deney dliizenegi tasarlamigtir.

A bélmesi B bélmesi A bélmesi B bélmesi

K 1=
L
Sabitlenmig Sizdirmaz Sizdirmaz Hareketli
Hareketli Piston Piston
Sekil-| Sekil-ll

Esit hacimdeki K ve L sivilarini sirasiyla A ve B bélmelerine sekil-I'deki gibi doken 6drenci pistonu serbest biraktiginda
deney diizenedinin sekil-1'deki gibi dengede kaldigini gézlemliyor.

Bu deneyden yola cikarak,
I. Sivilarda basing sivinin cinsine baglidir.
Il. K sivisi L sivisindan daha yogundur.

11l.Sekil I'de bélmelerin tabanlarindaki sivi basinglan esittir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I B) Ilvelll C) llvelll D) I, Il ve Il

Sivilarin kabin herhangi bir noktasina yapmis oldugu basing, o noktanin derinligi yani sivi yiizeyine olan dik uzakligi
ile dogru orantilidir.

Asadidaki esit bélmeli kap, musluk acildiinda 8 dakikada dolmaktadir.

Basing
A

;-
L

» Zaman (dakika)

12 3 456 7 8

Musluk acilip kap dolmaya basladiktan sonra kapta belirtilen noktalardan birinde zamanla gerceklesen sivi basinci
degisimi grafikteki gibi oluyor.

Buna gore verilen grafik hangi noktadaki basing dedisimini gostermektedir?

A K B)L C) M D)N
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61. Damla, asagidaki 6zdes kiiplerden olusan cismi 1. konumdan 2. konuma getiriyor.
1. konum 2. konum
Buna gore cismin, bu konumlarda yiizeye etki eden basincini gdsteren grafik asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?
A
! Basing 0 Basing
s A
w4 apl
Pt P
1, 2. Konum 1. 2. Konum
C) D)
Basing Basing
i A
*r wp4d
Pt P+ l I
1. 2. Konum 1. 2. Konum
62.

“Sivi basincinin blylklGga sivi derinligine baglidir.” hipotezini test etmek igin se¢geneklerde verilen deney
diizeneklerinden hangisi uygun degildir?

A) B) C)  bzdes Balonlar D)
O O @ O
N V v
1 2h

su zeytinyagi
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63.

64.

BASING UNITESI TARIK DIVARCI

KATI Sivi

Ogretmen 6grencilerden yukarida gésterilen kutulara, hazirladigi kartlar iizerinde yazan ve maddenin farkli halle-
rinin basing 6zelliklerinin ginliik yagamdaki kullanilan érneklerini bulup atmalarini ister.

I.  Ving ve is makinelerinin kollarinin ¢alismasi

Il. Sisirilmis bir bisiklet tekerleginin diizgiin gériinmesi
lll. Bicak ya da baltalarin bir ylizeyinin ince olmasi

IV. Otomebillerin hava yastiklarinin ¢alismasi

V. Tirlarin tekerlek sayisinin cok olmasi

VI. Sanayide kullanilan lift sistemleri

Kartlar asagidakilerden hangisinde kutulara dogru sekilde atilmistir?

KATI SIvI GAZ
A) -l n-1v V-V
B) -1 I-VI V-V
C) -l -1v V-Vi
D) M-V -Vl l-1v

Asagidaki grafikte K, L, M ve N kaplarinda bulunan sivilarin derinlik, yogunluk ve sivilarin kaplarin tabanina uyguladiklar
basing degerleri verilmigtir

A

i e

Iy __

Bl on e sunmees

Sl B i Basing (P)
SN B Derinlik (h)
3 ) T 7 Yogunluk (d)
21 _ i .

14- = o ek

N =3 Kaplar

K, L, M ve N kaplanyla asagidaki deneyler yapiimak isteniyor.

I. Sivi basincinin sivinin derinligine bagh oldugunu géstermek
II. Sivi basincinin sivinin yodunluguna bagdl oldudunu géstermek
lll. Ayni sivilar kullanilarak yapilan deney dizeneklerini géstermek

Buna gére |, Il ve lll. deneylerin gerceklesebilmesi i¢in kullanilan kaplar hangi secenekte dogru verilmistir?

| Il I
A) KveN LveN Lve M
B) Kve M Mve N Lve M
C) LveM Mve N Kve N
D) KveN Kvel Kve M

31



BASING UNITESI

TARIK DiVARCI

65. Sivi basincinin bagh oldugu faktérleri agiklamak lzere, agadida taban alanlari verilen kaplara h seviyesine

kadar su doldurulmustur.

8
h
_
N
h
N

2s

1

Bu diizenekle ilgili;

2s

2s
4

l. Sivi basinci kabin sekline bagl dedildir. Bunu ispatlamak icin 1. ve 3. diizenekler kullanilabilir.

Il. Kaplarin tabanlarina etki eden sivi basinglari arasindaki iliski P,=P,=P,>P. seklindedir.

Ill. Butun kaplara 3. kaptaki kadar su ilave edilirse son durumda tabandaki sivi basinglari P,>P,>P >P, olur.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |.
B) Yalniz II.
C)lve lll.
D)1l ve 111

66. Sivinin cinsinin ve sivinin derinliginin sivi basincina etkisini arastirmak icin asagdida verilen kaplar hazirlaniyor.

Su Alkol

Yag

Su

2h

Buna gore belirlenen amaca ulasmak icin kap secimleri asadidakilerden hangisi gibi yapiimahdir?

Sivi yukseklidinin
sivl basincina etkisi

A) Il ve Il
B) 1 ve IV
C) | ve IV
D) [ ve llI

Swvicinsinin sivi

basincina etkisi

| ve IV
| ve lll
lve lll
Il ve IV
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67.  Tiim swvilar, icinde bulunduklar kabin her tarafina yogunluklan ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Y sIVIS] Z siIvisi

Ozdes kaplara Y ve Z sivilarindan belirtilen miktarda konulmustur.

Kap tabanlarindaki K ve L noktalarindaki sivi basinclari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A Basinglar esit ise Z sivisimin yogunlugu Y sivisinin yogunlugundan biyiktar.

B) K noktasindaki basing biyik ise Y sivisi Z sivisindan yogun olabilir.

C) Y sivisinin yodunludu 2d, Z sivisinin yodunlugu 4d ise K ve L noktalarindaki basinclar esittir.

D) L noktasindaki basing biylk ise, Z sivisinin yogunlugu Y sivisinin yogunlugundan kdgiktdr.

%8 su dolu bardagin Gzerine hava almayacak sekilde bir kagit kapatiliyor ve sekildeki gibi ters

cevriliyor. Kagidin diismedigi gozlemleniyor.

Buna gore deneyle ilgili,
|. Kagida etki eden acik hava basinci suyun basincindan fazladir.
Il. Bardagin icindeki suyun ceyredini bosaltip deney tekrar yapilirsa su dokuldr.

IIl. Bardada su yerine yagdla tamamen doldurup deney tekrar yapilirsa yag daékalar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz I. B) lvell C) lvelll D) L 1lvelll.
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69. Ozdes diizgiin altigen ve kiplerle asadidaki sekiller olusturulmustur. (Kiip ve altigenlerin agirliklar esittir.)

-+ X 1

Buna gdre olusturulan sekillerin zemine yaptiklar basinglar arasindaki iliski asagida verilenlerden hangisi gibi
olur?

Ay x>y>z>t
Bjt=y>x=z
Cltzy>z>x
Dit=z>x=y

70.
Katilarda basing agirlik ile dogru orantii yiizey alam ile ters orantihdir.

Ogretmen sinifta 6grencilerine yukaridaki bilgiyi veriyor ve 6grencilerinden yiizey alaninin
azaltilmasiyla basincin arttinlmasina érnek vermelerini istiyor.

SINAN:
Karli havalarda
e 1 D arabanin

ELIF:
Futbolcularin
kaymamasi i¢in maca ¢cikmak igin
tekerleklere zincir civili krampon

Atﬂkllmﬂﬁl. u giymesi.
A

MUSA:

Karda batmamak
icin ozel kar
ayakkabilan
giymek._

CANAN:
' Boksdrlerin eline

' boks eldiveni
I I takmasi.

Buna gore hangi ogrencilerin verdigi ornek 6gretmenin sorusunun cevabi olur?

A) Sinan ve Elif B) Musa ve Elf

C) Sinan ve Musa D) Canan ve Musa
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- Fen Bilimleri dersi dgretmeni haslanmis yumurta, sut sisesi ve kadit parcalan kullanarak
asagidaki deney duzenedini kuruyor.
)t
Haslanmis yumurtay siit sisesinin Sit sigesinin icenisine yanan kagit pargasi atip
icine sokmaya cal fakat murtayl sisenin dzerine birakiyor. Yumurtanin
e bagara%ﬂl;g?ur jrlJhuterldili%r?n.l?an sisenin in:;eﬂsineﬁ;;gru hareket
ettigini gézlemiiyor.
Ogretmenin yaptigi bu deney ile ilgili,
I.  Ac¢ik hava basincinin varligimi kanitlamak icin yapilmistir.
Il. Yumurtanin kendiliginden sisenin i¢erisine hareket etmesinin nedeni, acik hava basincinin
sise icerisindeki basingtan fazla olmasidir.
. Sise icerisine atilan yanan kagit parcasi sise icerisindeki hava basincinmi artirmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalnz L B) lvell C) lvelll D) Ilvelll
72.

Sivi basincina etki eden faktdrleri gdzlemlemek isteyen bir 6grenci asagidaki hipotezi kuruyor.
Hipotez: Sivi basinci, sivinin yodunlugu ile dogru orantilicir.

Hipotezi test etmek icin taban alanlar sirasiyla 2S5, S, 45 ve 2S olan beherglaslar ile yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak asagidaki deney diizeneklerini olusturuyor.

su su zeytinyadi zeytinyagi

1 I n v

Ogrenci hipotezi test etmek icin hangi iki diizenegi kullanmalidir?

A)lve lll. B) I ve IV. C)llve IV. D) Il ve IV.
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73. “ ". Ahmet birbirine gecmeli dzdes kiplen birlestirerek 1. durumda verilen blofu elde ediyor. Daha sonra 1. durumda
olusturdugu blogu 2 ve 3. durumda yazil olan talimatlara gore art arta gevinyor.

1 durumdaki 2. durumdaki
blok ok yéninde blok ok yéninde
90 derece 90 derece
dGndGrilir. dondiim k.

1. Durum 2. Durum 3. Durum

Asaqida verilen grafiklerin hangisinde blogun 1, 2 ve 3. durumda iken zemine yaptigi basinglar dogru sekilde

gosterilmigtir?
A) Basing B) Basing
A A
1.Durum 2. Durum 3.Durum 1.Durum 2_Durum 3. Durum
C) Basing D) Basing
A &
1.Durum 2 Durum 3.Durum 1.Durum 2 Durum 3 Durum
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74. Fen bilimleri 6gretmeni kati cisimlerde basin¢ konusunu anlatirken &grencilerine: “Kati cisimlerde temas ylzeyi alani
kiclldikee cismin zemine uyguladigi basing artar” diye belirtmistir. Bu bilgiyi bir uygulama ile géstermek icin sinifa 9
birim kiipten olusturulmus dikdértgenler prizmasi seklinde bir cisim getirmistir. Ogrencilerinden, belirtilen kurala gére bu
cismin ylzeye uyguladidi basinci artirmalarini istemisgtir.

Kural:

« U¢ parca cikarilacaktr.
* Her satir veya situndan en fazla 2 parga c¢ikarilabilir.
« Cikarilan parcalar mavi renge boyanacak

Buna gore hangi secenekteki parcalari ¢ikaran 6grenci égretmenin istegini en iyi sekilde yerine getirmistir?

Lo®
o«

75.  Ozdes kipler kullanilarak K, Y ve T modelleri olusturulmustur.

K Y T

Bu modellerin yuzeye yaptiklarn basincin karsilastirmasi hangi secenekte dogru verilmistir?

A)K=Y>T B)Y=T>K C)T>K>Y D)K>Y>T
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

6. “Kat; maddelerin zemine uyguladigi basing; katinin agirligi ile dogru, yiizey alani ile ters orantilidir.”

Oérenciler gruplar halinde kati basincini etkileyen faktérleri inceleyeceklerdir. Hazirlayacaklari dlizenekte tabloda
ozellikleri verilen K, L, M ve N tuglalarindan 2 tanesini secerek kum ylzeyde batma miktarlarini élgceceklerdir.

Tugla | Temas Yiizev Alani | Tuglanm Agulig:
(cm?) (g)

K 10 80
L 3 80
M 10 60
N 8 60

Yapacaklari deneyler;

. Kati basincinin temas yilzey alani ile iliskisini test etmek.
Il. Kati basincinin katinin agirhi@i ile iliskisini test etmek.

Bu iki deneyin tamamlanabilmesi i¢in hangi harflerle temsil edilen tuglalar kullaniimahdir?
I u

A) KL K-M
B) K-M M-N
Cc) LM K-N
D) K-N K-L

77.  Trafik kazalarinda, aracin garpma anindan ¢ok kisa bir siire sonra agilan hava yastiklari, aractaki kigilerin basini direksi-
yona veya kontrol paneline carpmasini énler. Hava yastiginin sismesi gazlarin basinci her yéne esit buytklikte iletmesi
prensibine dayanir.

Verilen durumlardan hangisi yukarida anlatilan prensibe dayanan uygun bir érnektir?
A) Bicagin bir tarafinin daha keskin olmasi

B) Arac lastiklerinin seklinin diizgiin gérinmesi

C) Hidrolik lift ve frenlerin calisma sekli

D) Dalgiglarda vurgun olayinin gériilmesi
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78.  Asagida slcileri verilmis kutudan 4 adet kullanilarak deney yapiliyor. Deneyde kutular gérseldeki gibi 3 farkli
sekilde diizeltiimis kum zemin (izerine yerlestiriliyor.

Kutularin agirliklari esit olduguna gére bu 3 diizenegin kumda olusturacaklari derinlikler arasindaki ilig-
ki asadidakilerden hangisi gibi olur?

A)ll=1=>11 B)l=Ill=1l Cyli=1=1 D)yI=1=Il

79.

Deniz, 6zdes kupleri birbirine tutturarak ayni
zemin Uzerinde asadidaki K, L, M ve N cisimlerini

olusturuyor.

K L M N

K, L, M, ve N cisimlerinin yluzeye yaptllﬂprl ba-
singlar sirasiyla P, P , P,, ve P olduguna gore
bu basinclar arasindaki iliski nasil olmalidir?

A) P, =P, >P, =P,
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80.
Hilya, 6zdes kiplerin konumunu degistirerek yere uyguladiklar basinci asagidaki grafikte géstermistir.
Basing
A
Konum
-
K L M

Hiilya’nin yaptigi etkinlige gore cisimler ve bulundugu konumlar asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

A) M B}

81. Homojen adirlida sahip kati bir cisim Uzerinde sekildeki gibi kesme dlzlemleri gésteriliyor.

N E M

Buna gore;

I.  Cisim M diizlemi boyunca kesilir tsteki parca gikartilirsa cismin agilhigr azalr, yere uyguladigi basing degismez.

Il. Cisim K dizlemi boyunca kesilip Usteki parca cikartilirsa cismin agirligi azalir, yere uygulanan basin¢ta azalir.

lll. Cisim L diizlemi boyunca kesilip parcalardan biri ¢cikartilirsa cismi agirhgi azalir yere uygulanan basing degismez.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.

B) Yalniz IlI.

C)lvell
)

D) Il ve II1.
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* Can; asagidaki 6zdes kaplari belirtilen
yuksekliklerde, d ve 2d yogunluklu sivilar ile
doldurarak verilen deneyleri yapmak istiyor.

Deney | : Sivi basincinin, yogunluga bagh oldugu-
nu ispatlamak istiyor.

Deney Il : Sivi basincinin sivinin yiksekligine bagli
oldugunu ispatlamak istiyor.

Buna gore Can’in Deney | ve Deney lI’'de belir-
tilenleri gerceklestirebilmesi icin hangi kaplari
secmesi gerekir?

Deney | Deney |l
A) KvelL Kve M
B) Kve M Lve M
C) Kve M Kvel

D) Kvel Lve M
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83.

Yikseklik T[]

Alinin Deneyi

Yiikseklik Y[]kseklich

------------------------

Ayse’nin Deneyi

Cadlar, sinif arkadaslan Ali ve Ayse’nin sivi basinci ile ilgili yaptiklan deneyleri izleyip deneylerle ilgili tabloyu

dolduracaktir.
Dogru | Yanlis

Ali, sivi basincinin sivinin yeguniuguna bagh oldugunu kanitiamak istemistir. X

Ayse’nin deneyinde bagimsiz dedisken sivinin derinligidir. X

Ali'nin deneyinde bagimsiz dedisken sivi basincidir. X
Ayse, ayni derjey dflzeneugini kul!anlp kaplann birine aym hacimde alkol koysaydi sivi 3
basincinin yoguniuga bagh oldugunu kanitiamis olurdu.

Her iki deney de sivilarnin, kuvveti her yone esit miktarda ilettigini kamitlar. X

Caglar her dogru cevabinda 10 puan alirken yanhs cevabinda 5 puan kaybettigine gore, verdigi
cevaplar sonucunda kag puan kazanir?

A) 30 B) 35
C) 40 D) 50
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84.

Yer (Yatay)

Uygulamalar, bir dnceki uygulamanin devami niteliginde yapiimaktadir.

1.Uygulama: 1 numarah kutu 3 numarall kutunun, 4 numarall kutu da 2 numarah kutunun Gzerine tasinnyor.

2 Uygulama: 4 numaral kutu 1 numaral kutunun iistiine yerlestiriliyor.

J.Uygulama: 4 numaralh kutu 6 numarall kutunun yanma, 2 numarall kutu 4 numarall kutunun dzerine
yerlestiriliyor.

Yapilan bu etkinlikte kutularin yer uzerinde meydana getirdigi basing degisimini gosteren grafik
hangi segenekte dogru verilmistir?

A) B)
Basing
Basing A
A
* Llygula
L In. 1. e | i 5 * Uygulama
C) D)
Basi
Basing A cha
A
I
= Llygulama |

I In. M. = Uygulama
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86.

BASING UNITESI TARIK DIVARCI

Barajlar, genellikle daglarin arasina, nehir sularinin yolunu keserek arkasinda gél olusturmak amaciyla insa edilirler.
Baraj yapim asamasinda setlerin alt kisimlarinin daha kalin (st kisimlarin ise ince oldugunu géren Cemre babasina
setlerin neden ayni kalinlikta yapiimadigini sormustur.

Babasinin asadgida verdigi cevaplardan hangisi dogru bir aciklama olacaktir?

A) Kati basinci ylizey alani arttifinda azaldidi icin yapilan islemle su barajda daha glivenli olarak biriktirilecektir.
B) Sivi basinci yogunluk arttikca arttigi icin yapilan islemle su barajda daha giivenli olarak biriktirilecektir.

C) Sivi basinci derinlere indikce arttigi icin yapilan islemle su barajda daha gtivenli olarak biriktirilecektir.

D) Kati basinci agirlik artikca artacag) icin yapilan islemle su barajda daha givenli olarak biriktirilecektir.

Arastirma sorusu: Kati basinci temas ylizey alanina bagl midir?

Kum havuzlarina sirasiyla birakilan ézdes tuglalar ile hazirlanan diizeneklerden arastirma sorusunu test etmek icin
iki tanesi secilecektir.

[ ]

Hazirlanacak kontrollii deneydeki sec¢ilecek diizenekler ve degiskenleri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Secilecek Dizenekler Bagiml Degisken Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken
A) 1111 Yizey Alan Adirhk Basing
B) I-111 Basing Yizey Alan Agirhk
C) -l Basing Yiizey Alani Agirhk
D) -1l Yiizey Alani Agirhik Basing
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Sinifta 6gretmen odrencilerine damacana bukme deneyi yapacaktir. Ogrencilerinden
birinin damacanayi kollaninin arasinda bikmesini ister fakat 6grenci biukemez. Ogretmen
damacananin i¢ine kolonya dokerek yanan bir kagidi damacananin i¢ine atar ve alev soner
sonmez agzini bir bezle sikica kapatir. Bunun sonucunda damacananin bukildagu géraldr.

Bu deneye gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Baslangigta damacanadaki gaz basinci agik hava basincindan buyuktar.
B) Damacana icinde kadit yaninca, igendeki gaz basinci artar ve damacana bukular.

C) Damacana icinde kagit yaninca, icerideki gaz basinci azalir ve acik hava basinci
damacanay buker.

D) Damacanin seklinin bozulmasinda acik hava basincinin bir etkisi yoktur.

Swvilar, yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak iginde bulunduklari kabin her tarafina basing uygular.

Asagidaki kaplardan M kabinin ici bos olup K ve L kaplari agzina kadar farkli cins sivilarla doludur.

25 )
A /N
h 2h 2h
s 28
K L M

Buna gore kaplarin tabanindaki sivi basinglariyla ilgili,

I. L kabindaki sivinin tamami M kabina bosaltilirsa sivi basinci degismez.
Il. Kaplarda 6zdes sivilar olsaydi L kabindaki sivi basinci K kabindakinin 2 kati olurdu.
lll. K ve L kabindaki sivi miktari yariya disdrilirse her iki kabin da tabanindaki sivi basinci yariya iner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell
B) 1 ve lll.

C)llvelll
D)1, Il ve lll.
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89. Ayhan, Berk ve Sercan’in dzdes tudlalarla esit sirelerde drdidi duvarlar 1, 2 ve 3. durumda sekilde verilmistir.

AYHAN
1. durum 2. durum 3. durum
BERK
1. durum 2. durum 3. durum
SERCAN

1. durum 2. durum 3. durum

Ayhan, Berk ve Sercan’in duvar orme sekillerine gore 1, 2 ve 3. durumiarda zemine uygulanan basincin
dedisim grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B)
Basing Basing

Ayhan | ] Ayhan

. Berk
. Sercan

Durum Durum

G D)

Ayhan

B sek
. Sercan
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Bir siviya batan cisimler hacmi kadar hacimde sivinin yerini degistirir.

Swvi basinci ile iigili denemeler yapan Arif, suda battidi bilinen 1, 2 ve 3 numaral cisimleri ayn ayn denemelerde tek
baslarina su dolu kaba birakmistir.

2
3
| -

Buna gore kabin tabaninda olusan sivi basinglarinin degisimi hangi grafikteki gibi olabilir?
* Balmelerin Gzdes oldudiu ve kaptan sivi fasmadig bilinmektedir

A) g | B) o
3 3
o] o
h . — wrs
1 2 3  Cisimler 1 2 3 Cisimler
'G:I SH D:I E-n
3 3
fui] ui]
E I >
1 2 3 Cisimler 1 2 3 Cisimler
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REY

Bu garselleri inceleyen bir ddrenci, dansginin figurleri gerceklestirirken yere uyguladigi basinca ait grafigi asadidaki gibi
gizmistir. Ancak dgrencinin cizdigi grafigin hatah oldugu belirlenmistir.

TARIK DiVARCI
91.

g I

\
" Dans figlru
I ] 1l numarasi

Verilen ifadelerden hangisi yapilirsa gizilen grafikteki hata dizeltilmig olur?
A) Her g figlirde de basinclar esit sekilde gdsterilmelidir.

B) 1. figlrde basing en az, diger figirlerde esit olarak gosteriimelidir.
C) lll. figrde basing en fazla, Il. figirde ise en az olarak gosteriimelidir.

D) I. figiirde basing en az, lll. figirde ise en fazla olarak gosterilmelidir.
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92. Bir tasanmci geri dondstiirilebilen farklh malzemeleri kullanarak sekildeki gibi yizey alanlan ve adirhklan esit kipler
olusturuyor.

Tasanmci olusturdugu K, L, M ve N kiiplerini kullanarak asadidaki gibi ¢ farkh kumbara tasanmi ortaya ¢ikanyor.

Buna gore, tasanimcimin olusturdugu kumbaralarin zemine uyguladiklari basinglar arasindaki iliskiyi gosteren
grafik asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)
Basing (Pascal) Basing(Pascal)
b 4
| ] 1} : I ] 1] i
&) D)
Basing (Pascal) Basing(Pascal)

4
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93.

BASING UNITESI

TARIK DiVARCI

Ayirma humnisi, sivi-sivr heterojen karisimlian birbirinden ayirmaya yarayan cam bir aragtir. Su ve zeytinyadi gibi yoduniukiari
farkit olan stvilar ayirma hunisi yardimiyla birbirinden ayrilabilir. Suyun yoguniugu zeytinyagindan baytktir.

Problem: Sivi basincinin badh oldudu faktérler nelerdir?
Hipotez:

I. S basinci sivinin cinsine baghdir.

II. S basinci sivinin derinligine baghdir.

CIL]

Kontrollt Deney Malzemeleri:
1 ﬂ

Su - Zeytinyad Ayirma Hunisi

Karisimi

fest edebilecek kontrolli deney dizenekleri haziriayiniz.

A Kabi

Yonerge: Bir kap icerisinde size verilen su-zeytinyadi karisimini ve deney malzemelerini kullanarak hipotezlerini

B Kabi C Kabi

Buna gore, yonergeyi takip ederek deney yapan asagidaki égrencilerden hangisinin uygulamis oldugu basamaklara

gore elde ettigi sonuglar dogru olarak verilmigtir?

ELIF
1. Su-zeytinyad! kansimini ayirma hunisine
bosaltinm.
2. Ayirma hunisi yardimiyla A kabini tamamen
doldururum.
3. Daha sonra ayirma hunisindeki sivimin biri
bitene kadar B kabini doldururum.
4. Son olarak ayirma hunisinde kalan sivi ile C
kabinin yansini doldururum.
5. Ave B kaplan ile 1. hipotezi, A ve C kaplan ile
de Il hipotezi test ederim.

A)

0OZGE
1. Su-zeytinyadi kansimini ayirma hunisine
bosaltinim.
2. Ayirma hunisi yardimiyla A kabini tamamen
doldururum.
3. Daha sonra ayirma hunisindeki sivinin biri
bitene kadar B kabini doldururum.
4. Son olarak ayirma hunisinde kalan sivi ile C
kabinin yansini doldururum.
5. Ave C kaplan ile |. hipotezi, A ve B kaplan ile
de Il. hipotezi test ederim.

C)

B)

D)
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GOKTUG
1. Su-zeytinyadi kansimini ayirma hunisine
bosaltirm.
2. Ayirma hunisi yardimiyla A kabinin Ggte birini
doldururum.
3. Daha sonra B kabini doldurarak sivinin biri
bitene kadar ayirma hunisini acik birakirim.
4. Son olarak ayirma hunisinde kalan sivi ile C
kabini tamamen doldururum.
5. Ave B kaplan ile 1. hipotezi, A ve C kaplan ile
de Il hipotezi test ederim_

YUSUF
1. Su-zeytinyagi kansimini ayirma hunisine
bosaltirim.
2. Ayirma hunisi yardimiyla A kabini tamamen
doldururum.
3. Daha sonra ayirma hunisindeki sivinin biri
bitene kadar B kabini doldururum.
4. Son olarak ayirma hunisinde kalan sivi ile C
kabinin tamamini doldururum.
5 Ave C kaplan ile | hipotezi, Ave B kaplan ile
de Il. hipotezi test ederim.
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94. Geleneksel cocuk oyunlanimizdan olan seksekle ilgili oyun kurallan asagida belirtilmistir.

4,5, 7, 8 Numarall Hanelerde(kareler) oyun

Atis cizgisinden tas 4. haneye atiir. 1, 2. ve 3. haneler tek ayakla gecilerek tasin bulundugu haneye
basmadan, 5. haneye cift ayakla basilir. 6. hane tek ayakla gegilerek. 7. haneye sol, 8. haneye sag ayakla
basilir. Ziplayarak geri donulir. Aymi sekilde 5. haneye gelindijinde capraz elle yere degmeden 4. hanedeki
tag alinir. 3., 2. ve 1. hanelere ziplanarak hane tamamlanir. 5., 7. ve 8. hanelerde de aym kural gecerlidir.

Seksek oynayan gocugun tasl 5. haneye(kare) attigi zaman, sirasiyla 1. haneden 8. haneye gelinceye
kadar zeminlere yaptigi basincin grafi§i hangi segenekteki gibi oimalidir?

A)1Basing B) {Basinc
| Kare
12345678 i 12345678
c) 1 Basing D) fBasing
12345678 ac 12345678 |
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Sekilde esit bdimelendirilmis bir kap verilmistir. Sabit akan bir muslukla bu kabin bir béimesi t sirede doimaktadir.

Buna gdre bu kabin tabanindaki K noktasina etki eden sivi basincinin zamanla degisim grafigi hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

p Basing

3P

Basing
E p ] o e

2P 2P

T S oo Zaman O To 3 4 o e Laman
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_Ali ve arkadaslan kdye Alnin dedesini ziyarete giderler. Gittiklerinde
Ali'nin dedesi tikanmis su hortumu ile ugrasmaktadir. 3 metrelik
hortumun A ucundan 1 m asadisinda bir tikanikhik olusmustur.
Cocuklara tikal su hortumunu nasil agacadi hakkinda bir fikirleri olup

olmadiini sorar.

96.

Tikanikhik | 1 m

Ali'nin arkadaslanindan hangisinin verdigi oneri hortumdaki tikanikhgin giderilmesi igin en etkili yontemdir?

(A ucunu musluktan cikanp, yere biraktiktan sonra asadidaki islemlerin yapilacad varsayilmistir)

A)
Fuat: Tikall hortumun A ucuna 5m hortum ekleyip B ucundan igini su ile
-~ o~ doldurahim.

L] =7 L
B)
Faruk:Tikal hortumu B ucundan 1m yukan kaldiralim ve igini su ile doldu-
. ® ralim.
- L]
-
C)
Elif: Tikall hortumu, B ucundan 2m yukan kaldiralim ve icini sudan daha
- - yogun bir sivi ile dolduralim.
‘i -
D)

Merve: Tikall hortumun A ucuna 1m hortum ekleyip, ayni ucu 1m yuka-
r kaldirarak icini su ile dolduralim.
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97. Ogretmen o6grencilerini dort gruba ayirarak asagidaki deney dizenedini hazirlamis ve sivi
derinlidi artikca sivi basincida artar hipotezini dogrulamalan igin deney yapmalarini istemistir.

//'—\ )
Plastik e
hortum o
— L) borusu
50
40
200 mil 200 ml a0
zeytinyag| su Kirmizi
N 20 mirekkep
§ E / 10
= I = Lastik balon
gecirilmig huni

Buna gére ogrenci gruplarindan hangisinin yaptig: deney, hipotezi dogrulamak igin
uygundur?

A) 1. grup lastik balon gecirilmis huniyi suya farkli seviyelerde batirmis ve U borusundaki
murekkep seviyesini not etmistir.

B) 2. grup lastik balon gecirilmis huniyi dnce zeytinyagina sonra suya ayni seviyede
batirmis ve U borusundaki murekkep seviyesini not etmistir.

C) 3. grup lastik balon gecirilmis huniyi 6nce zeytinyadina sonra suya farkll seviyelerde
batirmis ve U borusundaki murekkep seviyesini not etmistir.

D) 4. grup lastik balon gecirilmis huniyi 6nce suya daha sonra suyun icerisine tuz atip
¢ozundukten sonra tuzlu suya farkll seviyede batirmis ve U borusundaki murekkep

seviyesini not etmistir.
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BASING UNITESI TARIK DIVARCI

= Sivi basinect sivinin derinligine bagidir ve sivinin derinfigi arttikga sivi basinct da artar.
= Sivi basinci sivinin yogunludguna badiidir ve yoguniuk artfikga sivi basinct da artar.

: _\
Sem II —>
/ 7 em I Su

= K Noktasi £
.\’_I . % b4
iy IR
T— =
1.DI.JI‘I..IFI'I Q_Durum

= Ali ayirma hunisine énce sivi yad daha sonra da su koyar.(1.Durum)
* Bir miiddet bekledikten sonra sivilar yer degistirir (2. Durum)

Buna gére 1. Durumdan 2. Duruma ge¢ildiginde K noktasina yapilan sivi basincindaki degisim asagidakilerden
hangisi gibi olur?

= 3 = 3
(dg,=1g/cm ,dyaﬁ—D,B afcm™)

A) Artar B) Azalr

C) Degigsmez D) Belirenemez
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99. Toricelli'nin Deneyi
1 m uzuniugunda bir ucu acik dijer ucu kapal bir cam boruya dolana kadar civa doldurmustur.

= Cam borunun agik ucunu parmadiyla kapatip ve kapattd taraf asadi gelecek sekilde boruyu igi civa dolu kaba
batirmstir.

CIVa e 2

= Parmagim borunun ucundan ¢ekerek borudaki civanin dengede kalmasini beklemistir.

- 1100 ecm

76 cm

- Borudaki civa seviyesi dengeye geldikten sonra civa seviyesini 76 cm olarak Slgmistiir.

= Civanin yogunlugunu suyun yoguniugundan biyiktir. Eger bu deneyde su kullanmis olsaydi borudaki su seviyesi
76cm’den daha byilk Slculirdd.

Buna gore Tericelli'nin agik hava basincini bulmak igin olusturdugu deney diizenedi ile ilgili asagidaki verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Acik hava basincini sivi basincindan faydalanarak ortaya ¢ikarmistir.

B) Ayni cam boruda civa yerine su kullanmig olsayd) parmagini koydugu ugtaki sivi basinci daha biyiik olurdu.

C) Parmagini borunun ucundan ¢ektikten sonra borunun agik uclu olan kismindaki sivi basinci azalmistir,
D) Su kullanilarak digtlen agik hava basinci dederi civa kullanilarak dlcilen acik hava basinci degerine esit olur.
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100. Bir giftgci hortumlar uc uca ekleyerek evinden bahgesine asagidaki gibi su gétirmektedir. Hortumun yol (izerinde kalan
kismindan gecen araclar, hortumlarin eklenti yerinden ayrilmasina sebep olmaktadir.

Ev Sulama

hortumu eklenti

/ uqlal

Buna gore sulama hortumunun eklenti yerlerinden cikmasi asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Sivilar kendilerine uygulanan basinci her yénde iletir.
B) Katilarda ylizey alani kiiglldiikce basinci artar.

C) Swvilarn derinlidi arttik¢a sivi basinci artar.

D) Katilar kendilerine uygulanan basinci her yénde iletir.
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